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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ. αριθ. 3919/24.09.2021 Αναφορά στη Βουλή του Βουλευτή κου Γ. 
Ραγκούση αναφορικά με επιστολή των Δημάρχων Πειραιά, Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη και 
Μοσχάτου -Ταύρου σχετικά με τους κινδύνους από τις πλημμύρες του Κηφισού.

Σχετ.: Η υπ. αριθ. αριθ. 3919/24.09.2021 Αναφορά στη Βουλή του Βουλευτή κου Γ. 
Ραγκούση, η οποία απευθύνεται και προς τον Υπουργό ΠΕΝ 
(ΥΠΕΝ/ΔΣΜΠ/89106/1138/27.09.2021)

 Σε απάντηση της παραπάνω Αναφοράς που κατέθεσε στη Βουλή, ο Βουλευτής του 
ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία κος Γ. Ραγκούσης, ο οποίος επισύναψε και Επιστολή των 
Δημάρχων Πειραιά, Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη και Μοσχάτου -Ταύρου σχετικά με τους κινδύνους 
από τις πλημμύρες του Κηφισού και αποκλειστικά στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας βάσει 
του Οργανογράμματος του ΥΠΕΝ (ΠΔ 132/2017-Α΄160), σας πληροφορούμε  τα κάτωθι:

Σύμφωνα με το Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας-Αττικής, ν. 4277/2014, δίνονται 
κατευθύνσεις για την προστασία και διαχείριση του περιβάλλοντος, των υδατορεμάτων και 
των απαραίτητων υποδομών υποστήριξής τους:

-στο πλαίσιο της ενσωμάτωσης της περιβαλλοντικής διάστασης, και συγκεκριμένα για 
την ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων, προτείνεται κατά το σχεδιασμό των 
αντιπλημμυρικών έργων μέσα στον οικιστικό ιστό -μεταξύ άλλων-  να λαμβάνονται υπόψη, ο 
ενιαίος χαρακτήρας των υδατορεμάτων, η προστασία της φυσικής τους οντότητας και η 
αξιοποίησή τους ως φυσικό στοιχείο.

 
-για τη βέλτιστη διαχείριση των υδάτων, η Υπηρεσία μας -ως διάδοχο σχήμα του 

Οργανισμού Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθήνας- μεταξύ άλλων, εισηγείται εξειδικευμένες δράσεις 
προστασίας και παρακολούθησης της κατάστασης των υδάτων, καθώς και προγράμματα 
ειδικών μέτρων κατά της ρύπανσης στο πλαίσιο των οικείων Σχεδίων Διαχείρισης των 
Περιοχών Λεκανών Απορροής Ποταμών. Το πρόγραμμα για τη συνδυασμένη διαχείριση των 
ομβρίων περιλαμβάνει τις εξής κατευθύνσεις:

   α) μείωση των μη διαπερατών επιφανειών, με αποφυγή νέων αστικών επεκτάσεων, δημιουργία νέων 
πράσινων και ελεύθερων χώρων κά.

   β) αποτελεσματική αντιπλημμυρική προστασία με φιλική στο περιβάλλον λειτουργία των 
υδατορεμάτων, αποφυγή κατασκευής συλλεκτήρων με κλειστή διατομή και διευθετήσεων με 
ευθυγράμμιση-εγκιβωτισμό της κοίτης, διατήρηση της φυσικής κοίτης, προώθηση ολοκληρωμένων 
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μελετών που συνυπολογίζουν όλες τις παραμέτρους (πλημμυρική αιχμή από την αστική περιοχή, 
εκτροπή νερών των ορεινών λεκανών ή λεκανών ανάσχεσης της πλημμύρας, παροχές  στους 
ποταμούς-ρέματα, κύριους αποδέκτες κά.), προώθηση αναγκαίων διευθετήσεων με μεθόδους που 
διευκολύνουν τον έλεγχο, την επισκεψιμότητα τη συντήρηση των αποδεκτών και την αξιοποίηση των 
πρανών για δημιουργία ζωνών πρασίνου, κά.

   γ) διαχείριση των όμβριων, ως εξής:
i. απαιτείται ο τεχνικός και οικονομικός προγραμματισμός της κατασκευής δικτύων 

όμβριων και τρόποι μερικής συλλογής τους, κατά προτεραιότητα στις αστικές περιοχές 
με χωριστικά συστήματα αποχέτευσης, κατά τον πολεοδομικό σχεδιασμό και την 
έγκριση των περιβαλλοντικών μελετών 

ii. απαιτείται η μελέτη και κατασκευή έργων ανάσχεσης όμβριων ή επεξεργασίας και 
διοχέτευσης στον υδροφόρο ορίζοντα, για την έγκριση περιβαλλοντικών και 
οικοδομικών αδειών δημόσιων και ιδιωτικών έργων κατά προτεραιότητα σε περιοχές 
με παντορροϊκό σύστημα ή περιοχές χωρίς δίκτυο όμβριων.

iii. οι Δήμοι να εφαρμόζουν συστήματα απορρύπανσης στις εκβολές δικτύων όμβριων σε 
χείμαρρους που έχουν αναπλαστεί.

iv. να υπάρχει πρόβλεψη όρων αποταμίευσης όμβριων κατά τις περιβαλλοντικές 
αδειοδοτήσεις νέων ιδιωτικών και δημόσιων έργων, για κατασκευή, όπου είναι 
δυνατόν, δεξαμενών επανάχρησης των όμβριων.

Η Υπηρεσία μας δεν έχει περαιτέρω αρμοδιότητα για την υλοποίηση των 
συγκεκριμένων έργων που περιγράφονται στη συνημμένη επιστολή των Δημάρχων. Παρά 
ταύτα, συμφωνούμε ότι η ανάγκη υλοποίησής τους είναι αδήριτη, και πρέπει να ληφθούν 
άμεσα μέτρα για την ελαχιστοποίηση των κινδύνων και την ενίσχυση της άμυνας από τις 
καταστροφές -που εμφανίζονται ως συνέπεια και της κλιματικής κρίσης-, ιδιαίτερα σε αυτές 
τις περιοχές (Κηφισός, Ιλισσός, Ρέμα Πρ. Δανιήλ), δεδομένου ότι συμφωνούν απόλυτα και με 
τις σχετικές κατευθύνσεις του ΡΣΑ Αθήνας-Αττικής. 

Η Διευθύντρια

                                                                      Ε. Διαμαντοπούλου
      Αρχ. Μηχανικός

Εσ. Διανομή:
1. ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ
2. Δ/ΝΣΗ Σ.Μ.Α.Π.Π.
3. ΤΜΗΜΑ Α
4. Δρούγα Ι. 
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